

■多空擂台

看多观点

昨天尾盘出现一波杀跌,跌破5日均线,收盘勉强收在3400点之上。昨天的收盘还不算破位,今天5日均线将大幅下移至3399点,昨天的收盘指数在今天的5日均线上方,只要今天第一个小时不跌破,就不算短线技术破位。(英雄姓徐)

经过了前天蓝筹股和期指概念板块的激情爆发,昨天早盘市场归于平静,前天活跃的金融股、地产股等蓝筹股和期指概念纷纷进行回调,这应该是主力的洗盘行为。相信经过蓄势后,蓝筹股仍将带领大盘展开攻势。(tjchgzpt)

看空理由

前天说过昨天冲不过3485点就说过进行调整,果然昨天尾盘一路下跌,估计今天大盘还会调整,第一支撑位在3388点,第二支撑位在3365点。(股道直击)

5日均线的得失至关重要,昨天收盘指数跌破了5日均线,一定要注意大盘短线下跌给我们带来的风险,一定要在获利品种上进行减仓。(春风玉雨)

昨天大盘上摸30日均线时受阻回落,尾盘还击破了5日均线,大盘还是那样的疲弱。目前看来,大盘回补缺口几乎是唯一的选择。如果真在3296点止跌,反弹时还是减仓为妙。(军神看盘)

■技术分析

考验通道下轨支撑

周四沪深两市低开低走,虽有中国石化与中国石油再度拔高股指,但地产股与金融股等下跌走势令股指震荡回落,最后收盘在3401.44点。从大智慧Topview数据统计看,在前面一直净流入的基金席位开始出现资金的净流出,说明基金也放弃了对股指的努力,保险资金我行我素依然资金净流出,QFII则是作壁上观,仅剩游资在3G、新能源、化工股及期货概念上奋力做多。总体情况表明,多做的资金逐渐转化为观望,使得缺口再度面临考验。从技术指标看,KDJ调整尚未结束,MACD则趋弱,日线将考验通道线下轨支撑3312点。

万国测评 王荣奎

5月7日跌154点,次日涨77点;5月20日跌161点,次日涨101点;5月26日跌108点,随后出现连续上涨10点、83点2根阳线……

蹦极行情会否重演

止跌企稳,甚至拉出大阳线。例如5月7日大盘开出154点大阴线,次日却出现77点的阳线;5月20日大跌161点后,次日却大涨101点;5月26日大盘大跌108点,缺口已剩60多点,随后却出现连续上涨10点、83点的2根阳线。值得一提的是,每到关键时刻,总有“石化双雄”或其他权重股稳定指数。今天蹦极行情会否重演?

“六月红”更加值得期待 尽管5月份的“盘跌之旅”似乎未到尽头,尽管大盘“补缺口”的意愿仍然很强,但透过6月股市方方面面观察,“六月红”反而更加值得期待。

首先,因为许多大盘权重股已经补去了“4.24”缺口,投资者其实已经没有必要关注大盘会不会“补缺口”。从银行、地产、有色、航空等板块基本上都已经补足了缺口,代表蓝筹的上证50也已经补去缺口时,次日往往又反而

再行拉升上攻难度较大,时间周期将拉长,因此多头主力开始重兵拉抬中国石油、中国石化等指标股护盘;对于看空机构而言,市场中长期技术指标显示A股市场仍有较大下跌空间,况且政策性缺口出现后,其基本面方面的不确定性并没有改善,相反还有转淡加重的趋势,因此减持品种、封闭缺口,让市场自身通过中期技术指标的调整来完成市场的修复。

短线补缺将成为可能 我们研究认为,尽管目前A股市场出现了多头主力机构护盘动作,但从两个方面来看,这种护盘难以成功,一是选择的护盘品种不佳,从护盘机构选择的品种来看,中国石化、中国石油两只权重股成为近期多头护盘上的工具,但从这两只品种来看,其A股与香港H股价格价差大,中国石油A股高出H股价格6元左

■首席观察

政策性缺口将成重要争夺目标

4.24上证综指跳空高开留下了165点的跳空缺口。从此该缺口一直被多方竭力看好,认为会产生一波“V”形反转的行情。但随后市场仅摸高到3786点后便重回弱市,尤其是5月7日和5月20日两天都是单日跌幅超过4%,极大地削弱了多做的力量。对于空方而言,此缺口的市场性并不认同,首先这一缺口是明显的政策性因素引发,而非非市场、上市公司基本和技术面同时引发,带有明显的救市色彩;其二,缺口形成上涨后的量能并未保持有效放大,反而是越缩越小,说明市场主力机构与中小投资者参与性较少。应该说缺口出现后,部分看多机构较大仓位地进入了市场,而目前的震荡回落,如果一旦缺口完全回补,那么机构部分投资将出现较大程度的亏损,对市场人气将形成严重打击,

这些市盈率最低(有的A股与H股股价已经倒挂)的板块股价处在低位,大盘再度下跌的空间已被封杀。其次,随着6月份许多情况明朗化,投资者的忧虑有望大大降低。一是当月公布的5月份CPI有可能下降,而市场最大的主力现在动作犹豫就是因为对阴数据的担忧。二是大地震的阴影将逐步淡化,有关数据将表明地震对GDP的影响并不是很大,而灾后重建反而可能会在一定程度上促进经济发展。

再次,市场状况将有所好转。一是6月份的解禁股规模环比减少7成,为上半年规模最少的一个月。二是6月份是众多新基金集中入市的时间段。因此,供求关系有望进一步改善。

更重要的是随着举世瞩目的奥运会逐渐临近,投资者的信心也会不断恢复。由于A股的交易机制决定了只有做多才能赚钱,市场各方很可能会抓住有利时机做一把行情。世基投资 王利敏

■机构判市

拉锯格局短期不会改变

从技术上来看,股指可能去填补缺口甚至去考验3000点的前期低点,同时向上在3500点、3600点又存在一定压力,而目前市场仍正处中间的位置,也就是向上没有太大想象空间,向下的压力也并不大。在今后一段时间内,股指这种反复性还将延续。

近期市场的成交额平均下降到千亿元的水平,明显处于一个不断下降的态势中,说明参与市场的资金是谨慎的,对后市没有太强的信心。而市场要走高必须有资金的支持,否则无法真正启动上涨行情,这也就是为何近期个股行情不断,但股指低迷的主要原因。后市如要发动行情,成交量必须明显放大。所以,对于当前市场要有清醒的认识,不要看得太空,同时也不能看得太多,在技术层面表现出更多空头压力的情况下,谨慎观望将是唯一正确的操作选择。国盛证券 王剑

制度性变革大大提升蓝筹价值

近日,国家发改委相关负责人在接受记者采访时表示,从总体上看,由于地震受灾地区经济总量占全国的比重较小,四川全省生产总值占全国4%左右,汶川地震不会改变中国宏观经济基本面。

因此,在中国经济保持持续较快增长的背景下,作为各行业龙头的大盘蓝筹公司将最有可能直接受益于经济增长;同时,中国证券市场即将面临一系列制度性变革,如推出融资融券、股指期货等,这

■民间高手

大盘将再度挑战前期低点

对于前天的一日行情,恐怕有很多投资者还是充满信心的,认为大盘将再度卷土重来的观点一度占了上风,但现实是残酷的,指望简单而快捷地一步到位有违主力的意图,市场的复杂性将会逐步呈现,还是要做好更充分的思想准备。

两天前笔者强调,股指将会有一次反抽5分钟分时系统4号线的过程,希望大家借此这个机会进行减持。4号线由于呈逐步下移的态势,股指盘中曾四次对4号线位置进行反抽,给大家提供了难得的四次撤离机会。从目前情况看,由于1号线在尾盘时也被跌破,后市股指在经过一轮下挫后还将有一个反抽1号线的过程,希望大家珍惜这样的机会再度进行减持。

从昨天收盘情况看,1号线大致位于3430点上方,如果消息面继续保持真空,大盘再度挑战前期的低点甚至再度回补缺口没有什么悬念。余岳桐

今天能否守住3400点是关键

就市场而言,每时每刻都存在风险,特别是在趋势极不明朗的情况下,风险的味道会更浓。对投资者来说,一定要做好风险防范工作。此外,随时要警惕行情的起飞。防范风险是避免再度被深套,警觉机会是避免错过最好的一个时间段。在笔者的眼中,真正的风险是市场再度出现恐慌心理,封闭前期的“政策”缺口。一旦出现这种情况,不能排除指数再度下探、再创新低的可

能。笔者一直认为,市场风险不可怕,可怕的是投资者自己不能控制风险。今天很重要,5月就剩下今天一个交易日了,今天如果守在3400点的下方相对而言风险就大了。投资者应密切关注今天的收盘点位,收在3500点左右是中性向好,收在3400点下方是极为不利,一旦收盘在3400点下方,下月的压力将很大,大盘很有可能再度探底。占豪

Table with 10 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅%, 成交量, 年报. Lists various stocks and their performance metrics.

Table with 10 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅%, 成交量, 年报. Lists various stocks and their performance metrics.

Table with 10 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅%, 成交量, 年报. Lists various stocks and their performance metrics.